



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времён

2 АПРЕЛЯ

СУББОТА 2016

16+

№ 25 (7715)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Ильямир Урусов из Новопавловска стал одним из 30-ти участников 20-го районного фестиваля художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Алло! Мы ищем таланты!».

Он принял участие в той части программы, в которой юные артисты делились своими вокальными талантами, и представил внимание слушателей песню «У моей России». Заслуженной наградой исполнителю стали дружные аплодисменты.

Чтобы дорога была безопасной

В минувшем году в рамках муниципальной программы обеспечения безопасности дорожного движения освоено три миллиона рублей. Средства пошли на содержание и ремонт автомобильных дорог, находящихся в собственности района.

На эти деньги выполнено две тысячи квадратных метров ямочного ремонта и восстановлено 19 тысяч квадратных метров профилей дорог, очищены тысяча сто и восстановлены 32 метра барьера ограждения, установлены 29 дорожных знаков и

20 сигнальных столбиков. Кроме того, наносилась дорожная разметка, выполнялась планировка обочин, скашивалась трава и обрезались кроны деревьев.

Для предоставления услуг пассажирского транспорта в течение года в районе действовали четыре коммерческих маршрута из Новопавловска: до Старопавловской, Советской, посёлка Фазанного и хутора Сопахарь.

(Соб. инф.)

Иметь приборы учёта выгодно

Прошло заседание районного Общественного совета по жилищно-коммунальному хозяйству. Его участники рассмотрели сразу несколько вопросов.

Прежде всего обсудили изменения в законодательстве. Их оказалось несколько. Так, в конце прошлого года произошли изменения в законе об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. В результате одни из проживающих неработающие собственники жилья или семьи из таких пенсионеров с первого апреля получат из краевого бюджета субсидию, компенсирующую их расходы на капитальный ремонт. Для тех, кому исполнилось 70 лет, субсидия составит 50 процентов от размера взносов. Для тех, кому 80 – сто процентов.

Во-вторых, внесены изменения в жилищный кодекс. Для

тех, кто по закону должен иметь приборы индивидуального учёта, но не имеет их, к тарифам устанавливаются повышающие коэффициенты. Например, повышающий коэффициент на горячую воду с первого января по 30 июня этого года составит 1,4, а с первого июля по 31 декабря – уже 1,5.

Наконец, принимать выполненные работы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов предлагается специальной комиссией. Входить в неё будут представители министерства строительства, архитектуры и ЖКХ Ставропольского края, Жилстройнадзора, муниципальной власти, строительной организации и самих собственников жилья.

Как раз такая комиссия должна будет принять ремонт общего имущества в многоквартирном

доме по улице Восточной, 18 города Новопавловска. В нашем районе он оказался первоходцем краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта. Всего в этот краткосрочный план, рассчитанный на 2014–16-й годы, в Новопавловске вошли четыре дома. В доме по улице Восточной, 1 предполагается отремонтировать кровлю, фасад и фундамент; на Восточной, 5 – кровлю, фасад и систему холодного водоснабжения, а в доме по улице Мира, 135 – провести ремонт фасада.

В завершение заседания комиссии рассмотрели обращения кировчан, касающиеся сферы ЖКХ и поступившие в администрацию района в первом квартале этого года.

Лидия ЛЁХКАЯ,
секретарь Общественного совета.

станицы Новопавловской и не имеет асфальтового покрытия, хотя все параллельные улицы этого квартала заасфальтированы. Сколько можно терпеть пыль, грязь и темноту и, живя в городе, не чувствовать себя горожанином?»

Из администрации города Новопавловска, куда мы направили это письмо, пришёл ответ за подписью первого заместителя главы города Анатолия Змиевского. Публикуем его полностью.

«В городе Новопавловске общий километраж дорог составляет 122 километра, из них на 59 километрах имеется асфальтовое покрытие, остальная часть дорог имеет гравийное или грунтовое покрытие. Имеющийся бюджет города не позволяет проложить асфальт на всех улицах города.

Во втором квартале этого года планируется выполнить работы по восстановлению уличного освещения, грейдингование улицы Мира (от Гагарина до Кирова), а также ремонт тротуарной дорожки».

Растениеводство остаётся доминирующей отраслью сельского хозяйства. За последние три года производство зерна в районе стабилизировалось на уровне 250–260 тысяч тонн при средней урожайности в 36 центнеров с гектара.

По итогам уборки прошлого года получено свыше 273 тысяч тонн зерна. Это на пять процентов больше, чем год назад. Озимой пшеницы собрано 143,6 тысячи тонн, озимого ячменя – свыше 31 (Соб. инф.)

Экономика района в цифрах

Валовой сбор кукурузы на зерно составил 69,6 тысячи тонн. Подсолнечника получено более 17 тысяч тонн.

Выращено 22,3 тысячи тонн товарных овощей. Это на шесть процентов больше. В том числе около девяти с половиной тысяч тонн овощей выращено в закрытом грунте. Картофеля собрано 17,8 тысячи тонн. Здесь тоже наблюдается небольшой, но прирост.

Стремиться к нулю



День охраны труда на тему «День безопасности на предприятиях-2016. Стремиться к нулю» прошёл на Новопавловском элеваторе.

Предприятие работает по программе «Безопасность, здравоохранение, охрана окружающей среды».

Основной целью программы как раз является достижение нулевого показателя травматизма, несчастных случаев и производственных заболеваний.

В ходе Дня охраны труда прошли практические занятия по применению огнетушителей при тушении пожара, краткий курс обучения и демонстрации

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ.

Ай да новопавловцы-молодцы!

В течение нескольких дней в Пятигорске проходил международный конкурс талантов «Пятигорск зажигает звезды». Представительство Кировского района из сцене этого солидного конкурса тоже было весьма солидным – более 80 человек. И вновь наши не подвели: многие коллективы вернулись домой с наградами.

Больше двух десятков дипломов разного достоинства заработали одни только ученики и учителя детской школы искусств города Новопавловска. Так, преподаватель хорового отделения школы, вокалистка Наталья Ковалёва стала лауреатом первой степени в номинации «Профи». Практически весь пьедестал почёта заняли новопавловцы в номинации «Инструментальное исполнительство». Сразу три инструментальных ансамбля – «Звонкие струны», «Радужные

потки» и «Весёлая карусель» – заняли соответственно первое, второе и третье места. Руководят коллективами Надежда Городинская и Галина Черепанова. Среди солистов первое место занял юный скрипач Гагик Навасардян.

Очень хорошо выступили хореографические коллективы. Академия «Ассорт» под руководством Елены Третьяковой стала лауреатом первой степени, а ансамбль «Радость» под началом Елены Филатовой не только занял сразу пять первых мест, но и стал обладателем гран-при.

Не подкачал и народный хор «Русское раздолье» Дворца культуры имени С.М. Романко города Новопавловска. Коллектив под руководством Елены Акимовой заработал гран-при в номинации «Вокальное искусство».

Ольга ЕРМОЛЕНКО.



◆ Спорт

Победу одержали горнозаводчане

На базе 13-й школы города Новопавловска прошла скромная спартакиада педагогических работников школ района. В борьбу за победу включились свыше 150 учителей из 11-ти школ.

Участники соревновались по восеми видам спорта. Всей командой, а в каждую вошло по шесть человек, бежали встречную эстафету. Первой преодолела её команда Горнозаводской школы. Следом финишировали учителя из станиц Советской и Зольской. Разрыв между лидерами оказался минимальным.

В длину с места тоже прыгали все. Здесь победу одержали зольчане, напрыгавшие в общей сложности на 12 метров 66 сантиметров. Всего пять сантиметров уступили им горнозаводчане. А команда Марьинской прыгнула на 11 метров 94 сантиметра.

Командными были и такие виды, как наклоны и подтягивание. Те, кто, наклоняясь, умудрялся достать до пола не пальцами, а ладонями, зарабатывал вдвое больше баллов. Все оказались достаточно гибкими. Первое место поделили сборные гимназии и Комсомольской школы, замкнули тройку лидеров горнозаводчане. Мужчины подтягивались из высокой перекладины, женщины – из низкой. В результате учителя 13-й школы подтянулись 177 раз, марьинцы – 171, а команда гимназии – 161 раз.

Через скакалку прыгали по два представителя от команды, мужчина и женщина. В личном первенстве отличились Ирина Дудкина из 13-й школы и горнозаводчанки Алексей

Кавтарадзе. Она за сорок секунд успела прыгнуть 133 раза, он – всего на один раз меньше.

Оба внесли весомый вклад в достижения своих команд. Горнозаводчане вдвое прыгнули 261 раз и стали первыми. Второй результат с 238 прыжками у команды зольчан, а на третьем месте – комсомольчане, они вдвое сделали 236 прыжков.

По такому же принципу поднимали гири. Мужчины выжимали «одной левой» – или правой – 16 килограммов, женщины – восемь. У представителей сильного пола рекордсменом стал Александр Дьяков из Марьинской: он поднял пудовую гирю 78 раз.

У женщин отличилась Елена Пискунова из Комсомольца, она выжала гирю 57 раз. В командном зачёте тоже лидировали марьинцы: на двоих они подняли гирю 132 раза. На десять подъёмов меньше на счету педагогов из гимназии, а третий результат показали орловчане.

Четыре человека от каждой команды стреляли по мишениям из пневматической винтовки. За оружие взялись даже директора школ Вера Галченко и Ирина Долганова. Отличились же опять горнозаводчане, вчетвером они сделали 148 удачных выстрелов. Всего один выстрел уступили им педагоги-снайперы из посёлка Комсомолец, а третими стали зольчане, поразившие мишени 141 раз.

Как всегда зелищным получилось перетягивание каната. Делали это по олимпийской системе: противников определял жребий. Тройку лидеров составили команды Зольской,

Ирина ТИМОНИНА.



◆ Крим-пресс

Малолетние «путешественники» колесили по городам и весям

Кировские полицейские нашли двух подростков, 15-ти и 16-ти лет. Один из них находился в федеральном розыске за совершение грабежа.

Ориентировка на его розыск была получена сотрудниками Кировской полиции в начале марта. В это же время с заявлением о розыске сына обратилась мать другого несовершеннолетнего жителя района.

В ходе розыска было установлено, что подростки общались и пропали вместе. Их приметы были направлены экипажам инспекции безопасности дорожного движения, а также во все отделы Ставропольского края и ряд городов России. Полицейские проверяли места скопления молодёжи, заброшенные

помещения, фермы и кошары.

В результате сотрудникам уголовного розыска удалось установить, что подростки направились в Москву, где пробыли непродолжительное время и сюда уехали. А буквально на следующий день установили и местонахождение беглецов – им оказался город Воронеж.

Обоих «путешественников» доставили в Новопавловск в Отдел МВД России по Кировскому району. Одного вернули матери, а подозреваемого в совершении преступления передали прокуратуре розыска.

По предварительным данным, за время отсутствия противоправных действий в отношении подростков совершено не было.

Юлия АЛЫКОВА.

Кировские полицейские изъяли более ста грамм марихуаны

Сотрудниками отдела МВД России по Кировскому району на маршруте патрулирования был замечен гражданин, вызвавший своими действиями подозрение. Когда полицейские к нему обратились, мужчина попытался скрыться. Но его всё же остановили и доставили в центральную районную больницу, где провели медицинское освидетельствование.

Экспертиза показала наличие в организме тестируемого наркотических веществ, а именно марихуаны. В отделе МВД в присутствии понятых задержанного досмотрели. И в рукаве куртки

полицейские обнаружили пакет с веществом растительного происхождения с характерным запахом конопли.

Проведённая экспертиза подтвердила, что находка представляет собой не что иное, как марихуану. Всё её превысила сто граммов. Мужчина сознался и пояснил, что собрал части дикорастущей конопли в лесной зоне для личного употребления. Ранее он уже был неоднократно судим за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Подозреваемый задержан, ведётся следствие.

Оборотистые наёмники обворовали своего хозяина

Кировские полицейские раскрыли кражу овец на общую сумму в сто восемь тысяч рублей.

В отдел МВД России по Кировскому району обратился житель посёлка Комсомолец, сообщивший о краже двадцати четырёх овец. Полицейские провели расследование и установили, что кражу совершили наёмные работники фермера. В отсутствие владельца мужчина и женщина зарезали четырёх овец и продали на рынке. Через несколько дней мужчина выставил в сети Интернет объявление о продаже

овец и продал съёд двадцать голов. После этого наёмные работники скрылись.

В ходе розыска местонахождение подозреваемых было установлено, выяснилось, что они находятся в городе Ростове-на-Дону. Подозреваемые в краже были задержаны и доставлены в отдел МВД России по Кировскому району. Мужчина сознался в содеянном, женщина свою вину признала частично. Ведётся расследование.

Сергей ШУЛИКИН,
начальник дежурной части.



◆ Размышления на тему

Нажми на кнопку, или Какой волшебник компьютер – злой или добрый?

компьютеризацию! Тем более что внедряется она легко и просто. Это вам не колхозизация, которая давалась с потом и кровью. Компьютеризация – штука куда более притягательная. Действует без промаха. Как наркотик.

Бедный Емеля! Теперь сказки про тебя и шуку твою мало кому читать заставишь. Зачем читать – трудиться? Пальчиком надавил – и вот тебе на экране и Емеля на печи, и шука в проруби. И всё, что хочешь. И лежебока Обломов, и Наташа Ростова, и умелец Левша, который блоху подковал. Только вот незадача! Ни Обломов, ни Ростова, ни Левша уже никак не привлекают твоего внимания. Чтобы они тебя заинтересовали, надо попытаться стать с ними рядом, подняться до их уровня. Но для этого спятъ-таки надо полистать страницы книги, разобраться в волшебстве художественного слова, очароваться этим волшебством.

А если самому не под силу, взять в помощники книгу-путеводителя, такие, к примеру, как «Прочитаем «Онегина» вместе» И. Долининой или Г.Н. Фейна «Роман Л.Н. Толстого «Война и мир». Эти книги, как нить Ариадны, уведут тебя в очаровательный лабиринт отечественной классики, имеющей мировое признание. И не захочется переключаться на современные попсовские поделки, все «достояния» которых сводятся к тлетворно действующему на наши души показу «прелестей»: убийств, насилия, жульничества, наркомании.

13.55 15+ «Время новостей» 16+	Владимир Соловьев 12+	роль с Оксаной Гуниной	17.30 Город новостей
16.00 «Наша команда» Альбатрос	16.00 Ночная смена Альбатрос	17.45 Тс «ОЛИМПИА ВЕДЕ-2»	15.55 Международная программа «Любовь»
17.00 «Наша команда» 16+	15.45 Гостиной из-за, мэрии-Хан	12+	16.05 Детская программа «Любовь»
18.00 Вечерние новости	Супертаз Гроуз «Мессерштедт» 12+	12+	16.15 Мис «Юту» и его друзья 0+
18.45 Дважды поженимся» 16+	20.45 «Культурная Европа Беларусь» 16+	12+	16.35 Частная история 16+
РОССИЯ К	18.00 Тс «Тварами в поезде»	12+	17.20 Авторская кухня 12+
07.00 «Доброе утро Ставрополье-Пульс»	21.15 «Историческое путешес-	12+	21.30 Тс «РАЗВОД» 16+
10.00 * 15.00 «Гостеприимство»	тия Ивана Толстого»	16+	21.30 Тс «Свадебное 16+
21.35 Тс «ЛЕСТИЦА В НЕБЕСА»	22.45 Дф «Гелий Корзен. Поз-	16+	21.30 Тс «Большое новостя»
09.20 Ночная новость	приор»	16+	21.20 Вопрос обывателя 12+
РОССИЯ 1	23.45 Художник	16+	21.05 Легенды отечественного
05.00 09.15 Утро России	23.50 «Большой Китай»	16+	хоккейографии «Экспресс» 16+
05.35 06.07 06.35 07.07,	00.50 «Большой Господин»	16+	08.30 «Логотип» 16+
07.35 08.07 08.35 11.35 14.30,	00.20 Дф «Секреты Майка» по-	16+	08.50 «Радио Радиомакс» 16+
17.30 19.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	границам мира»	16+	09.00 «Логотип» 16+
БЕСТИ Ставропольский край	05.00 «Наследие»	16+	09.10 «Стражи» 16+
ПРИЧИНА 3	05.00 «Ночное Утро»	16+	
ПЕРВЫЙ	09.00 11.00 14.00 17.00, 17.50,	15.30 «Живое слово»	06.00 10.05 Дф «Люди 12+
05.00 Телеканал Доброе утро	20.00 Вести	15.50 Чарты мира, Европа, Азия	08.55 20.35 Сюжеты «Любовь»
09.00 12.00 15.00 Новости	03.55 «Самом главное»	16+	07.25 Мис «Финанс» 0+
15.55 Тс «САМЫИ СПЕДСТВИЯ»	17.05 Дф «Музыкальный	16+	07.35 10.50 Утро с гостем 12+
14.50 Вести, Девушка закутка	альбом»	12+	17.55 09.55 Закат на Марсе
15.00 Тс «БЕЗ СНЕДА»	17.05 Дф «Альбом» 12+	12+	08.00 «Люди 12+
17.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.	17.20 Енот и Большой	12+	17.30 Тс «РАЗВОД» 16+
Северная Кавказ	волк»	12+	20.00 «Люди 12+
18.45 «Программа Юдей» 16+	18.20 Юрий Пушкин	12+	21.05 «Легенды на Ставрополье
21.00 «Старшая сестра»	19.00 Юрий Разумов	12+	18.45 Сделано на Ставрополье
23.00 Хф «Большой Китай»	19.45 «Юрий Никулин. Класси-	12+	18.55 История успеха 12+
07.00 «Доброе утро, Ставропо-	ка ханзар»	12+	19.30 Принцкий день» 12+
10.00 Вести	19.45 «Юрий Никулин. Класси-	12+	09.00 19.00 22.00 Интернациональ-
10.45 «Музыка / Женское» 16+	20.50 Хф «НАШ ДОМ»	12+	09.45 Наши эпизоды 12+
16.00 «Музыка / Женское» 16+	22.25 «Людмила Смерч»	12+	10.45 Наши эпизоды 12+
18.00 Вечернее Новости	20.15 Хф «СКОРОВИЩЕ ПО-	12+	11.45 Наши эпизоды 12+
21.00 Человек и закон	23.40 Хф «МАЛЬЧИК ПО ПРО-	12+	12.45 Наши эпизоды 12+
21.00 Вести	23.40 Человек и закон»	12+	13.45 Наши эпизоды 12+
21.30 «Голос. Дети»	06.00 «Ночное Утро»	12+	14.45 Наши эпизоды 12+
21.30 «Вечерний Ургант» 16+	09.00 Тс «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-	12+	15.45 Наши эпизоды 12+
00.30 «Городской пикник» 16+	ТАРА»	12+	16.45 Наши эпизоды 12+
РОССИЯ 1	10.00 13.00 16.00 19.00 Согдия	12+	
05.00 09.15 Утро России	06.00 «Ночное Утро»	12+	
05.07 08.35 11.35 14.30 17.30,	09.00 Тс «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-	12+	
10.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.	ТАРА»	12+	
ПРИЧИНА 9	10.00 13.00 16.00 19.00 Согдия	12+	
ПЕРВЫЙ	08.00 «Ночное Утро»	12+	
06.00 10.00 12.00 Новости	09.00 Тс «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-	12+	
06.00 Хф «УКРОПНЕ ОГНЯ»	ТАРА»	12+	
06.45 «Смешарики. Новый при-	10.00 13.00 16.00 19.00 Согдия	12+	
круження»	10.00 13.00 16.00 19.00 Согдия	12+	
07.45 «Суперчеловек Янгтай»	10.00 13.00 16.00 19.00 Согдия	12+	
10.55 «Андрей Соловьев. Про-	10.15 «Причине Янгтай»	12+	
тире течения» 12+	10.45 «БЕЗОПАСНОСТЬ ПОДДИ-	12+	
12.10 «Албиносы»	11.20 Хф «ЗОЛОТОЕ НЕБЕСА»	12+	
13.10 «Албиносы»	13.05 14.30 Хф «МАМОЧКА МОР»	12+	
14.00 «Георгий Загоров» 15+	17.00 «Ольга в один Битва сезо-	12+	
15.00 «Ольга Даткин»	20.00 Вести в субботу	12+	
17.00 «Что хочет стать менно-	21.00 Хф «Соната для ВЕРЫ»	12+	
нером?»	01.00 02.00 «ОСКОЛКИ ХРУ-	12+	
18.00 Вечерние новости	СТАЛЬНОЙ ТУФЛЯКИ»	12+	
18.15 «Уголок методика»	23.30 Хф «ВЕСЬМА СОВРЕ-	12+	
18.50 «Без страховки» 16+	МЕННАЯ МИЛПИ»	12+	
21.20 «Сегодня вечером» 16+	06.30 «Европейская культура»	12+	
23.00 «Прохождение Сергея Шу-	10.00 Библейский скетч	12+	
рова (18+)	10.00 Библейский скетч	12+	
ПРИЧИНА 10	10.35 Хф «СОЛНЦЕ ЕГО ЖИЗНИ»	12+	
ПЕРВЫЙ	07.00 Музыкальный Утре-	12+	
06.00 10.00 12.00 Новости	07.20 «Семь сестер»	12+	
06.45 Хф «УБОРОЩЕНИЕ ОЛНЯ»	08.20 03.03 «Смехопанорама»	12+	
08.45 «Смешарики. Новый при-	08.50 Утренняя почта	12+	
круження»	09.30 «Сто я одному»	12+	
10.00 Утре-«Приключения»	10.20 «Бразилия» Д/с	12+	
10.15 «Запуск» 16+	14.15 Генрих и золотая	12+	
10.35 «Поза его дома»	Суперчеловек	12+	
11.10 «Слейтис разрешается»	11.10 «Слейтис разрешается»	12+	
12.15 «Октябрь Китай»	11.10 14.20 Хф «Позови, и я	12+	
12.45 «Юстиция» во вскоре»	ПРИДОМ»	12+	
13.40 «Достоинство» Ресубликан:	17.30 «Танцы со Звездами» Се-	12+	
16.35 «Фильмы»	зон - 2016	12+	
18.45 Хф «СОЛНЦА НЕБО»	20.00 Вести недели	12+	
18.45 Хф «Беседах и Найдо-	22.00 «Восточный вечер» Влади-	12+	
чников» Витязь леги 16+	миров Соловьевич 12+	12+	
20.00 Время	00.30 «Легенды Ресубликан:	12+	
22.30 Чем? Кто? Когд?	22.30 Чем? Кто? Когд?	12+	
23.40 Хф «ВАЛДАИЧАСКА-	23.40 Хф «Большой Китай»	12+	
АПЕЛЬЗИЛ»	23.40 Хф «ЗУБНАЯ ФЕЯ»	12+	
02.05 Хф «ЗУБНАЯ ФЕЯ»	04.00 Мориц Ниреев.	12+	
04.00 Мориц Ниреев.	Б.45 Хф «СКАЗКАНИЕ О ЗЕМЛЕ	12+	



Литературная страница

Олег ВОРОПАЕВ

Сага о литературных медалях

Захотелось мне малую есенинскую медаль. Прихожу в Центральный дом литераторов и говорю:

— Заверните мне малую есенинскую,
— За какие заслуги? — спрашивают.
— Так я же стихи пишу, — отвечаю. И рукоились им на стол — брак! — Читайте, — говорю, — как есть, по России плачу!

Хмыгнули они, повертели рукопись.
— Плохо, — говорят, — плачешь. На малую есенинскую навряд ли с выражением надо.

— Ну, дайте хоть среднюю бунинскую, — говорю. — У вас этих медалей вона скока!

— Не достоин ты, — говорят, — средней бунинской. У нас на среднюю бунинскую свои кандидаты имеются.

— Как это не достоин?! — кричу. — Да у меня штаны уже падают! Да я за среднюю бунинскую кому хощу глотку перегрызу.

А чтоб они не подумали, что шучу, скважил чью-то рукопись и зубами пополам ед — хресь!

— Да кто вы такой, чтоб рукоиси — зубами?! — закричали, забегали. — Да мы вас и знать-то не знаем!

— Это я кто такой? — спрашиваю. — Да мне сам Бродский руку показал!

Притикли ребята. А я продолжало:

— Иду я по Невскому. Вдруг, оба-из,

Бродский! Я тут же к нему. Онять, говорю, умирать? На Васильевский остров? Он молча кивнул и руку до боли мне стиснула.

Смотрю, приуныли. Осталось дождаться.

— Меня, — говорю, — и Соснора хвалил. Стихи, говорит, у тебя с завихрениями. А я ему скромно так: «Что нам, поэтам? Строчим! Завихряем!»

Крикнули тут ребята. На весь ЦДЛ крикнули. Решительно так! И стали в затылках чесать. Чешут и чешут. Основательно чешут. А как перестали чесать, так самый сметливый и говорит мне:

— Медаляй Соснора и Бродского в наличии нет. А всё почему? Да потому, что слёз по России у них раз-два и обчёлся. И оды у них о русских пельмениях нет. А у нашего медалиста Моркова-Тюлькина есть. Вы вслушайтесь только! Не ода, а музыка сфер!

Три туши мяса нарублю,
Немного от медвежьей ляжки,
От кабана, что толще Даши...
И вилки острое движенье
Вонзилось с радостью в пельмень —
Любимец русских деревень...

В мозгах у меня что-то смешилось, и другое показалось, что это острое движение вилки пришлось не в пельмень, а в меня. Собравши остатки сил, я прохрипел:

— А Дашка эта, кто она?

Сметливый отбрзил меня жестко:

— Ну, Дашику-то стыдно не знать! Буфетчица наша! Любимица ЦДЛа!

— А можно еще? — спрашивала. — Проникнуться, так сказать, нетленными строками.

Сметливый хитро улыбнулся и тут же продолжил (а мне почему-то подумалось — сам он и есть этот Тюлькин-Морков):

— Ты худая, как ГУЛАГ,

Серый я от пыли,

Отоспимся натощак,

Лишь бы не будили.

Я без женщин спать боюсь,

Водка, сигарета,

За окном морозит Русь

Что-то у поэта...

Тут главный у них прослезился, достал из кармана серебряную рубцовскую и этому сметливому с размаху на лацкан — шлёп! Стущевался я окончательно:

— А золотую кому?

— А я-то на что? — приосанился главный. — А ты, завихрятьщик, давай-ка на выход. У нас тут своих завихрятьщиков вона — президиум целый!

Вздохнул я и двинул на выход. И горько так, горько заплакал. По ком? Да по матушке нашей, России. А с ней заодно и по русской поэзии нашей.

Виктор Лунёв

Сон

То ли виной тому весна,
То ли её проказы —
Приснилась снова мне она
И полонила сразу.

Заветный плен так сладок был,
Так был я очарован,
Что я забыл, совсем забыл,
Что в цепи я закован.

О эти цепи! Сколько их...
И долг, и дом, и совесть.
Примерный пленник я у них,
Послушный раб их то есть.

Но плен её куда сильней
Любых цепей неволи,
И возомнил я рядом с ней,
Что я не раб, а воин.

Свободу я провозгласил,
Рванулся я что было сил
И... сон прервал некстати
Тем, что упал с кровати.

Признание

Пригинось, не бойся суеверья:
Вами я восхищаюсь, деревня.

Земли-матушки милые дети,
Как вы мудро живёте на свете!
Нипочём вам жара, и морозы,
И метели, и весенние грозы.

Ни к чему вам конфликтные споры,
И вражда, и наветы, и ссоры.

Не нужны вам кровавые войны.
Как без них вы живёте достойно!

В зной под вами спешат пронестись
Насекомые, звери и птицы.

В непогоду спасаете многих,
Не беря с них за это налоги.

И за то, то всем дарите радость,
Никакой вам награды не надо.

Не молясь, не боясь суеверья,
Восхищаюсь я вами, деревня.

Елена Ядрина

Ай, погублю я тебя, крестовый!
Ай, погублю!

Счастья с другой стороны подковы
Ровно к нулю.

Полночь-плутовка ворует искры
Прямо с костра.

К рюшам вихор твой курчавый

ближе,

Да речь остра.

Ай, не колдуй на груди губами,
Не ворожи.

Звонко наскочит коса на камень
В золоте ржи.

Белой твоей кобылицы грива
Мне не фата.

Я и сама горяча, строптиша —

Не для гурта.

Ты у других-то, поди, балован,

Дорог да люб.

Ай, погублю я тебя, крестовый!

Ай, погублю!

Острой бритвой оранжевого зарева
Тонко срезан над морем горизонт.

Завтра солнце размажет грани

заново,

Чтоб бескрайним казался неба зонт.

Завтра думы разреются под куполом,

Поглотят их небес голубизна.

Я под вечер алобзания и глупия,

А на утро почтена и сильна.

Елена Русакова

Тёплый по-летнему дождь
Слёз своих чистых не прачет.
И не унять в теле дрожь.
Тело как! Что это значит?
Капает дождь за окном,
Щекает юношко по листьям.
Ты не приходишь в мой дом,
Нежный, любимый и близкий.
Знаю: забыл ты давно,
То, что забыть невозможно.
Капает дождь за окном.
Сердце стучит так тревожно.

Жизни горький урок
Проложу не юра.
Ты прости нас, мой Бог.
Пусть алеет зара
Над родною землёй
И над всеми людьми.
Ты со мной, Ты со мной...
Боже, всех обними!

Любовь Петрова

Ветер
Шалит проказник-ветер.
В окна стучит, слышишь?
Гибёт до земли деревья,
Срывает с домов крыши,
Тучи гонят по небу,
В клочья их разбивает...
То ли из прочности пробует.
То ли так это играет?

Отчитала память годы,
Всё проверила,
Что положено судьбой,
Всё отмерила.
Сколько радости и счастья —
Всё отсчитано.
Сколько горя и несчастья —
Ох, не считано.
Гнули, гнули до земли —
Не сломалась.
Спотыкалась, больно было —
Поднималась.
То, что богом посыпано,
Санто верила.
Знала: счастье впереди,
Шла уверенно.

Иван Аксёнов

Постоянство памяти

Сонет

День угасший бессмыслини прожит
В суете и бесплодных трудах,
И испрошению душу тревожит
Голубая, как льдинка, звезда.
Чем я старше, тем жизнь мие дороже.
Исчезают в тумане года.
Так зачем же ошибки итожить
На пути, что ведёт в никуда?
Из грязного рая земного
Вечерами морозными снова
Манил память в былое меня —
Вспоминать все, что давно отшумело,
В амальгаме зеркал потускнелой
Видеть отсвет вчерашнего дня.

Валентина Кравченко

Весна

От зимы даже птицы устали.
Птичий грай исторгает сосна.
Голубят небесные дали,
Возвращается снова весна.
Звонче стал серебристый ручей,
И от сна землю солнышко будят.
Ошалели от солнечных дней
И деревья, и птицы, и люди.

Ветер играет в прятки
С буйным степным ковылем.
Горит костёр у палатки,
А мы у костра яйцом.
Святят огни заселений.
Узким серпом — луна.
Кажется: испременно
Спустится к нам она.

Георгий Камский

Живи с улыбкой

Жить можно так: как лодка по течению,
В плена своих страстей и развлечений,
И плыть, и плыть — куда крикня вьедет...
И даже если всё прекрасно выглядит.
Вильяма в створ очередных ворот,
Последний картуз увидеть поворот...
А можно жизнь прожить совсем иначе;
Всё брать сподна, ловить свой миг удачи,
Лениться, это творить в поступках низких.

На исходе зимы

Сонет

Зелёный свет струит луны литой плафон,
И чётки на снегу узоры птичьих строчек.
Алмазной россыпью на диадеме ночи
Сверкает в небесах чудесный Орион.
Пока ёщё глубок природы белый сон,
Но ледяной покров земли уже непрочен,
Всё лучезарней звезд задумчивые очи,
Всё мелодичнее сосулся перезвон.
Угодник-март вот-вот весне откроет двери,
В сердцах отравленных надежды оживит,
Ослабив боль былых мучительных обид.
А я, изведав боль немыслимой потери,
В спасительность весны давно уже не верю,
Однако жду её, как юноша любви.

Роман Кузнецов

Предчувствие весны

Свинцовой крышкой тупо давит небо,
Капканом держит скользкий хвост зимы.
Но с каждым днём все громче клич победный
Весны, теснящей светом иго тьмы.
И день за днём все громче и сильнее
Кинут ворон сварливый сплющенный гвалт.
Нацелят скоро вербы почек стрелы,
В стволах патужно соки загудят.
Земли вот-вот вздохнут, проснувшись чутко.
Потоки талые, волнились, всколыхнулись,
И рваных туч бесформенные груды
Прибой лазури весело сметёт.
И пусть судьба порой скуча на ласки,
Осилить зло — как зиму пережить.
В крещенских выогах и в преддверье пасхи
Добра бессмертье снова ощутить.

По головам шагать своих друзей и близких,
Оправдывая всё, гордясь самим собою:
Так, дескать, предназначено судьбою...
По кто бы ни был ты — сапёр, хирург,
Геолог, —
Век человеческий, увы, ни короток,
ни долг,
По сути жизни пить — всегда эксперимент.
Дари себя другим, ценя любой момент,
Используй всё, и даже право на ошибку,
Не дай гrimasse за спирать с лица улыбку!

Страницу подготовила
Оксана МЕДЯНИК.

На Ставрополье открылась выставка «Агроуниверсал»

В городе Михайловске начала работу 18-я международная агропромышленная выставка «Агроуниверсал». В церемонии ее открытия принял участие губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

«Агроуниверсал» проходит в крае уже в восемнадцатый раз. Из года в год ее проведение помогает развитию агропромышленного комплекса Ставрополя и других регионов России, улучшению технической оснащенности предприятий отрасли. Пусть так будет и вперед, пусть за каждым «Агроуниверсалом» всегда следуют новые сельскохозяйственные достижения, — отметил в своем приветствии участникам выставки глава Ставрополя.

Губернатор осмотрел стены выставки, в том числе — экспозиции 7 региональных предприятий, входящих в состав Союза сельхозмашиностроителей Ставрополья.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).



Отметим, в прошлом году суммарный объем субсидий, предоставленных краевым предпринятием машиностроения и ставропольским сельхозтоваропроизводителям на приобретение сельхозтехники и оборудования, составил 838 млн. рублей, из которых 100 млн. рублей — из краевого бюджета.

Соответствующие объемы финансирования будут сохранены и в нынешнем году.

Всего на «Агроуниверсале» свою продукцию продемонстрировали более 80 предприятий из восьми регионов страны.

В открытии «Агроуниверсала» принял участие председатель краевой Думы Юрий Белый.

◆ Советы доктора

Изжить изжогу

В прошлом номере газеты мы анонсировали новую рубрику «Советы доктора», которую согласился вести главный врач Лечебно-диагностического центра Виктор ОТАМАС. После первой же публикации редакция получила немало откликов. Один из наших постоянных подписчиков Олег Фисенко просит рассказать об изжоге, причинах ее возникновения и методах лечения.

В чем причина изжоги?

Чувство изжоги проявляется при забросе (или выталкивании медицинским языком «рефлюкс») содер- жимого желудка в пищевод. В основе этого явления, как правило, лежит ослабление нижнего пищеводного сфинктера, мышечного кольца, ограничивающего пищевод от желудка. Причиной рефлюкса могут быть самые разнообразные факторы: стрессы, ожирение, грыжа пищеводного отверстия диафрагмы, гипотония шитовидной железы, травмы, беременность, курение, прием некоторых лекарственных препаратов (в том числе жевательные резинки, содержащие сорбит и мяту, гормоны, нитраты, оральные контрацептивы, седативные средства), злоупотребление острой и чрезмерно горячей пищей, — рассказывает Виктор Отамас.

Если лечение не начать вовремя

Содержимое желудка, забрасываемое в пищевод, содержащее большое количество соляной кислоты, ионизация (мощного пищеварительного фермента) и нередко желчные кислоты, агрессивно влияет на

слизистую пищевода.

При частом повторении забросов развивается воспаление слизистой оболочки пищевода с развитием эрозий и язв, так называемый рефлюкс-эзофагит. Тогда появляются мучительные жгучие боли за грудной, часто напоминающие сердечные. Если не проводится необходимое лечение, на пищеводе появляются дефекты слизистой (эррозии или язвы), что приводит к пищеводным кровотечениям и развитию сужения пищевода (или по научному «стенозирование»), единственным методом лечения которого становится операция, говорит Виктор Отамас. Кроме того, по данным экспертов ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения), у людей с длительно протекающей эрозивно-язвенной формой эзофагита в 20-30 чаще развивается рак пищевода.

Помимо этого есть ряд заболеваний, при которых забросы кислоты и желчи (рефлюксы) из желудка способствуют их хронизации и снижают эффективность проводимого лечения. К ним относятся в первую очередь некоторые заболевания ЛОР-органов (хронические фарингит и ларингит) иногда хронический бронхит и бронхиальная астма.

Что делать?

Виктор Отамас советует, прежде всего, обследоваться, чтобы установить степень повреждения слизистой оболочки пищевода, возможный

Почта России открывает подписную кампанию на второе полугодие 2016 года

С 1 апреля во всех почтовых отделениях страны стартует подписная кампания на второе полугодие 2016 года.

До конца июня жители Кировского района смогут оформить подписку на любую газету или журнал из 15-ти тысяч наименований изданий, представленных в каталогах «Почты России», «Роспечати», «Пресса России», а также на районную газету «Голос времени».

Остается в силе и постоянные скидки от Почты России:

20% от стоимости услуг связи ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны и инвалидам I и II групп и 100% — слепым и слабовидящим гражданам, выписывающим специализированные (напечатанные рельефно-точечным, планшетным шрифтом) издания.

Оформить подписку вы можете в любом отделении почтовой связи или у почтальона.

За справками обращайтесь по телефону: (87938) 2-23-73.

Ребёнок в опасности

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю организована круглосуточная работа телефонной линии «Ребёнок в опасности» для немедленного реагирования на обращение граждан о совершённом или готовящемся преступлении в отношении несовершеннолетних.

Каждый житель края, обладающий информацией о совершённом или готовящемся преступлении в отношении не-

совершеннолетнего или малолетнего ребёнка, может позвонить по номеру телефона 123. При отсутствии технической возможности можно позвонить по «телефону доверия» по Ставропольскому краю на номер (8652) 24-59-50.

За дополнительной информацией можно обращаться по адресу: город Новопавловск, улица Шоссейная, 5 или по телефону (87938)-5-16-34.

Олеся ФИЛИПЕНКО, помощник следователя.



Почти каждый человек хотя бы раз в жизни испытывал изжогу — это раздражающее чувство жжения за грудной, сопровождающееся часто не приятным горьким или кислым вкусом во рту.

По словам Виктора Отамаса, одних людей изжога беспокоит редко, чаще всего при переедании, для других — это мучительное состояние, которое возникает практически после каждого приема пищи, при наклоне туловища вперед или ночью, мешает жить и работать. При запущенных формах к изжоге присоединяются боли по ходу пищевода, особенно при приеме плотной, острой пищи, горечах и других раздражающих продуктов. Заболевание чаще встречается у мужчин, людей, страдающих избыточной массой тела, беременных женщин.

• приподнять изголовье кровати на 10-15 см;

• по возможности воздержаться от приема препаратов, способствующих возникновению рефлюкса;

• прием антацидов (лекарств, нейтрализующих соляную кислоту и желчь) при приступах изжоги. Каждый эпизод изжоги должен быть устранен!!!)

Пища, которая ухудшает состояние при изжоге:

• шоколад;

• жирная рыба и мясо (гусь, утка, свинина, баранина, жирная говядина), жареная пища;

• продукты, богатые жирами: цельное молоко, сливки, торты, пирожные, выпечка;

• напитки, содержащие кофеин (кофе, кока-кола);

• алкоголь;

• продукты питания, содержащие мяту (в том числе жевательные резинки);

• лук, чеснок, острые специи;

• кислые овощи (томаты) и фрукты (цитрусовые, кислые сорта яблок);

• напитки, содержащие углекислый газ (все шипучие напитки: минеральная вода, лимонады)

По словам Виктора Отамаса, при легких стадиях болезни достаточно выполнения описанных мероприятий. Если выполнение этих рекомендаций не привнесло ощущимого эффекта, не стоит отчаиваться. После проведения обследования врач, опираясь на свой опыт, подберет индивидуальное лечение, учитывая все особенности течения заболевания.

Ксения ЕВГЕНЬЯ.
Фото: ИТАР-ТАСС

